

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

leden 2013

Pastorální konference

* Lednová **pastorálka** proběhne v úterý 8. ledna od 9:00 hod. Úvodní biblické zamyšlení na text Lk 16,19-31 pronese Daniela Brodská. Hostem bude Milena Černá, ředitelka Výboru dobré vůle nadace Olgy Havlové, a to s tématem: Chudoba cti netratí. Faráři Jan Štefan a Ivo Mareš představí institut a práci studentských farářů ETF UK.

Sbory a seniorát

* **Instalace (slavnostní uvedení) Petra Špirka do funkce faráře radotínského sboru** proběhne v neděli 27. ledna od 15:00 hod. v radotínském kostele (Na Betonce 14). Instalační bohoslužby povede náměstek seniora Petr Firbas.
* Podobně bude při večerních bohoslužbách U Martina ve Zdi **"instalována"** v neděli 3. února za **seniorátní farářku Romana Čunderlíkovou, roz. Špačkovou**. Instalaci provede senior Roman Mazur. Uhřetěveský presbyter Pavol Bargár bude při stejných bohoslužbách pověřen funkcí náhradníka seniorátního výboru. Začátek bohoslužeb je v 19:30 hod.
* Seniorátní výbor žádá sbory, které mu doposud nedeslaly vyplněné **dotazníky o samofinancování sborů**, aby tak urychleně učinily. Dovoluje si připomenout, že původní termín dodání byl již na konci listopadu.

Z církve a ekumény

* Spolek evangelických kazatelů zve na **farářský kurz**, který bude probíhat v prostorách Evangelické teologické fakulty UK od pondělí 28. 1. do pátku 1. 2. Tématem letošního farářského kurzu je Krása. Kurz bude zahájen bohoslužbami v kostele U Martina ve Zdi v pondělí v 17:00 hod. Dále se můžeme těšit na přednášky některých evangelických teologů, historika, filozofa, architekta, psychoterapeuta a dalších. V rámci kurzu proběhne vernisáž výstavy prací Jany a Petra Tureckých. Více informací naleznete např. na webu: <http://spek.evangnet.cz/>

Úvaha

Co si přát, sestry a bratři, do roku, který je před námi? **"Duše má jako země vyprahlá žádá tebe"**, přeje si žalmista ve 143. žalmu. Pozoruhodně je to vyjádřeno i v písni „Stůj při mně, stůj“ v našem evangelickém zpěvníku: "Ne záblesk jen a slůvko prchavé, já toužím víc, po přítomnosti tvé....".

Žalmista tu nežádá o nějaký přidaný duchovní rozměr života, který by ho na chvíli přenesl z labyrintu světa do ráje srdce. On žádá mnohem víc: Moje duše vyprahlá si žádá tebe samotného, Bože. Buď přítomen v mém životě ty sám. Já sice přesně nevím, co to bude znamenat, jaké to bude mít důsledky, ale už jsem to mnohokrát poznal, že je to pro můj celý život nejpotřebnější a nejlepší.

I my bychom si do nového roku

přáli mnohé. Pána Boha také za mnohé prosíme, prosíme za nemocné, o kterých víme, za sílu pro všechny ty, kdo utrpěli nějakou životní ztrátu, prosíme za vnitřní sílu k pravdivému životu. Prosíme za zdraví, za to, aby se nepříhodilo nic zlého, abychom obstáli v náročných doba a nepropadli krátkozrakým a účelovým životním řešením, ke kterým právě tato doba tolik svádí. To všechno je důležité a my to také jako důležité vnímáme. Ale ono to všechno někdy dopadá jinak. Tak jako když se díváme dozadu za uplynulým rokem a nenacházíme tam jenom splněná přání, ale také mnoho věcí, kterým jsme neporozuměli a nevíme, proč se staly. A také rozhodnutí a kroky, které jsme učinily chybně.

Žalmista nás upozorňuje na to unum necessarium, když to řekneme s Komenským. Na Boha samotného. Moje duše, která bude bez tvé přítomnosti vždycky jako vyprahlá poušť, si žádá tebe.

Co si přát, sestry a bratři, do roku, který je před námi, před našimi rodinami i před našimi sbory? Totéž, co žalmista: Nepřestávej promlouvat, Bože, do našeho života, do našich rodin, do našich společenství a zůstaň s námi ty sám.

Petr Firbas